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11 常考题型举例(定积分的概念、性质、计算、变上限积分) P105-P117



题型一  定积分的概念、性质及几何意义
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【解】令  

则  

       

原式

【例1】求 
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【例2】设 连续,且 ,则
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【例3】求极限
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【例4】如图，连续函数 在区间 上的图形

则下列结论正确的是.

上的图形分别是直径为1的上、下半圆周，在区间

上的图形分别是直径为2的下、上半圆周(图),设
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题型二   定积分计算
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题型三  变上限积分函数及其应用
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【例1】设 是奇函数,除 外处处连续，

是第一类间断点，则

(A)连续的奇函数;            (B)在

(C)连续的偶函数;            (D)在 间断的偶函数.  

是：         .

间断的奇函数;

25武忠祥考研




x

uufxg
0

,d)()(















,21),1(
3
1

,10),1(
2
1

)(

2

xx

xx
xf

若

若

)(xg

【例2】设 其中
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（A）无界    （B）递减    （C）不连续    （D）连续

在区间（0,2）内     
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)(xf )(xF )(xf【例3】设 是连续函数， 是 的原函数，则

)(xf  )(xF（A） 是奇函数 必是偶函数；

)(xf  )(xF（B） 是偶函数 必是奇函数；

)(xf  )(xF（C） 是周期函数 必是周期函数；

)(xf  )(xF（D） 是单调函数 必是单调函数；
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【例4】设 是连续函数 的一个原函数，“

”表示“ 的充分必要条件是 ”，则必有M

)(xF )(xf（A） 是偶函数 是奇函数  

)(xF )(xf（B） 是奇函数 是偶函数

)(xF )(xf（C） 是周期函数 是周期函数

)(xF )(xf（D） 是单调函数 是单调函数
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x 


 2
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0 






 x

x

x dttxfx

dttftx
【例6】设函数 连续，且 求极限

 
x

dttxf
0

)( 
x

duuf
0

)( )( utx 


 


 x

x x

x dttfx

dtttfdttfx

0

0 0

0 )(

)()(
lim

【解2】  

原式

 

    





 x

x

x dttfx

dtttf

0

0

0 )(

)(
lim1





 x

x

x dtfx
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0

0

0 )0(

)0(
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)0(
2lim1 2

2

0 fx
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)(xf ,0)0( f .
)(

)()(
lim

0

0

0 






 x

x

x dttxfx

dttftx
【例6】设函数 连续，且 求极限

【解3】  

))((d)( abcfxxf
b

a


 
b

a

b

a
xxgcfxxgxf d)()(d)()(

)(

)()(
lim 2

0

0 cxfx

dttxf
x

x 








原式

 

    

2

2

0
2
1

lim
x

x

x


2
1



25武忠祥考研



tdtexF tx

x
sin)( sin2
 

 
)(xF【例7】设 ,则

                   
A)为正常数    B) 为负常数    C) 为0     D) 不是常数

0sin)2sin()( sin)2sin(   xexexF xx  CxF )(

 



 2 2

0

sinsin sinsin)(
x

x

tt CdttedttexF


2

0

sin sin)0( dtteF t


2

0

sin cos tde t

dttete tt 
 2

0

2sin2
0

sin coscos

0cos
2

0

2sin   dtte t

【解1】由于 知
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)(xf ),0[  ,0)0( f

).(xg ,d)( 2)(

0

xxf
exttg  ).(xf

【例9】设 在区间 上可导,

 且其反函数为 若 求

xxf
exdttg 

)(

0

2)( x

xx exxexfxfg 22)()]([ 

【解】等式 两端对 求导得

xxfg )]([
xx exxexfx 22)( 

而

则  

xx xeexf  2)( )0( x

Cexdxxeexf xxx   )1()2()( )0( x

即 

   

CCexxff x

xx


 
1])1[(lim)(lim)0(0

00

110 C
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)(tf ).()(,0)( tftftf 

 
a

a
axadttftxxF .)(||)(

【例11】设 连续, 令

)(xFy  ],[ aa1) 试证曲线 在 上是凹的.

x )(xF2) 当 为何值时, 取得最小值.       

)(xF .1)( 2  aaf ).(tf3) 若 的最小值可表示为 试求

 
a

a
dttftxxF )()(  


x

a

a

x
dttfxtdttftx )()()()(

    


x

a

x

a

a

x

a

x
dttfxdtttfdtttfdttfx )()()()(

 


x

a

a

x
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x

a

a

x
dttfdttf )()(

【解】1) 
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0)(2)()()(  xfxfxfxF

 


x

a

a

x
dttfdttfxF 0)()()(

,0)0( F ,0)(  xF

)(xF 0x

2) 令

得       又

在 取最小值.

 


aa

a
dtttfdttftF

0
)(2)()0(

1)()(2
0

2 
a

aafdtttf

aafaaf 2)()(2 

1)(
2

 aCeaf

,1)0( f 2C

12)(
2

 tetf

3) 

又 则

从而
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